

我们就在您身边

齐鲁晚报 2022.12.2 星期五



找记者 上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

“一定要救，那可是一条人命”

67岁老人骑摩托车坠落桥下，俩好心路人下河施救

“咱看到这种事了，就一定要救，那可是一条人命，咱不能让他‘毁’那里啊。”11月28日，一则聊城茌平好心人下水搭救落水老人的视频在聊城人的朋友圈里传开，引发网友们关注。记者联系到了好心人吴光范和吴铁龙，吴光范向记者讲述了当时发生的具体情况。



吴光范(右)把老人和摩托车从水中扶起。

记者 国晓宁

摩托车掉进河里 老人被压在下面

吴光范介绍，11月9日下午3时30分左右，他与同村的朋友吴铁龙一块去工厂里上班。在上班路上路过一座桥时，他发现一辆摩托车掉进了桥下的河里。他赶忙停下车查看情况，发现摩托车还压着一位老人。

“由于吴铁龙在我前面骑车，我就急忙给吴铁龙打电话让他回来，一块搭救老人。”吴光范说，他打完电话之后，急忙脱了鞋下了水，幸运的是水不是很深，只有十多公分，从桥面到河底大约有三米多高，河底又是水泥铺设的，老人骑着摩托车从桥上掉下去，受伤的可能性比较大。

随即，吴光范将摩托车扶起来并支撑好，把老人从水中扶起，发现老人身体并无大碍，吴光范才把悬着的心放下。

“这都是举手之劳的小事，无论谁看到了都会救人的，不能见死不救，我都没有把这件事放心里。”吴铁龙说。

下水伸出援手 连人带车救到岸边

“老人有点耳背，我在桥上喊他的时候，喊了好几声都没有应声，当我下去桥，跟他大声说话，他才回应我，这才知道他有点耳背。”吴光范和吴铁龙把老人扶起来以后，吴铁龙就去路上寻求路人的援手，把老人的摩托车从河里抬上岸边。

“多亏了有来地里查看麦子长势的村民，我们一起把老人的摩托车抬上了岸边。”吴光范说，老人的摩托车已经被摔坏了，如果只有他们俩人还真抬不动这么沉的摩托车，抬上来摩托车后，他又去给老人找鞋去了，因为掉下桥的时候，老人的鞋被水冲走了。

吴光范和吴铁龙在其他村民的帮助下一起将老人救到岸边，他们俩在民警赶到后，做了笔录，就急忙去往工厂上班。

吴光范介绍，被救老人姓刘，今年67岁，济南人，老人当天是骑着摩托车来茌平卖鹦鹉，老人路过聊城市茌平区振兴街道赵西庄村西北的桥时，由于对地形不熟悉车速过快掉入河中。

遇好心人救助 老人表达感激之情

11月29日，记者联系到了被救老人刘先生，刘先生向记者表示，非常感谢救他的好心人，如果没有他们，当时真的不知道该怎么办了。

刘先生介绍，11月9日，他骑摩托车去茌平赶大集卖鹦鹉，回来的路上迷路了，由于车速过快，不小心就从桥上掉了下去，掉下去以后，他就拿出手机拨打了报警电话，但是由于他迷路了说不清位置，警察也没有能够及时赶来。大约过了20分钟，在桥上路过的好心人发现了他，才把他从河里救上岸边。

被救上岸边后，警察给他打过来电话，救他的好心人说清楚位置后，警察随后也赶到现场，拨打了120，救护车把刘先生送往了茌平区人民医院。

“真心感谢救我的好心人们，我在医院里拍了CT，CT显示我被摔的部位有一些骨裂，医生建议我回家静养，现在我还无法下床，只能卧床休息，摩托车也还在茌平，等我好了再去骑车。”刘先生说。

■本版编辑：李璇 ■组版：李璇

齐鲁晚报 壹点 齐鲁壹点 QLID.COM

我们就在您身边

一天一块钱 天天有好报

给孩子留下一点读书看报的好习惯

欢迎订阅2023年度齐鲁晚报

新闻热线：0635-8451234



“壹点”尽晓聊城城事，“一扫”扫遍聊城新闻，
新理念、新思维、新观点，内容优先；
引领力、影响力、公信力，舆论高点。



聊城各发行站点征订电话

东昌府区：8425181 莘县：7109272 东阿：3273520 茌平：4278731 阳谷：6261022 冠县：5231957 临清：2327083
高唐：3953138 开发区：8512290 火车站：8434411 龙山：8241893 兴华：8321043